

ZPRÁVY ZAHRANIČNĚ.

Telegrafické.

Z Vídně oznamováno ve čtvrtek, že přý několika velmocemi, mezi nimiž i Rakouskem, odporučeno Španělsku bezodkladně prohlášení války Spojeným Státům, an přý delším odkládáním revoluce vypuknouti by mohla.

V Římě, odbaleno v neděli poprsí zavražděného vůdce kubánského, Antonio Maceo, při kteréžto příležitosti slavnostní řeč přednesena býti měla předsedou republikánské skupiny sněmovny poslanecké Bowiem. Týž však se omluvil, v zasláném však listu úplné sympathie se zápasem Kubánců o neodvislost válčících, prohlásil.

Papežem telegrafována ve středu císaři rakouskému snažná žádost, aby vlivem svým na ostatní panovníky evropské působiti hleděl za tím účelem, aby společným jich zakročením hrozící válka mezi Spojenými Státy a Španělskem odvrácena byla.

V Petrohradu skončeno ve středu tajné přelčení s tajným radou Derovnovema a jeho dvacetiletou dcerou, kteří obžalováni byli pro prodávání válečných plánů Rakousku. Oba odsouzeni byli k doživotnímu vyhnanství v Sibíři. Pět jiných osob, do záležitosti té zapletených, obdrželo menší tresty.

Ve Valencii, ve Španělsku, došlo dle zprávy čtvrteční, k vážným protivládním výtržnostem, jež hromadné zatýkáni za následek měly. Lid, s vládou nespokojený, shluknul se pod radou vládky a za pěti Marseillaisy procházeno městem. Při rozhánění davu došlo k vážným srážkám.

Švýcarskem zakázán, dle zpráv v úterý z Bernu došlé, přívoz čerstvého ovoce amerického. Učiněno přý tak za účelem zamezení zavlečení do Švýcarska obávané San José-ské mšice.

Z Madridu oznámeno ve čtvrtek, že královnou-vladařskou oznámen ministerstvu úmysl vzdáti se trůnu, pak-li že by ministerstvem učiněn byl jakýkoliv krok, kterýž byl by na újmu španělské cti a důstojnosti.

Z Bernu oznamováno ve středu, že radou národní odporučeno radě spolkové k uvážení, zda nebylo by radno nabídnouti služeb Švýcarska co prostředníka mezi Sp. Státy a Španělskem. Návrh tento byl ve čtvrtek jednohlasně zamítnut.

Na ostrovech filipinských nabývá povstání stále většího rozsahu a dle posledních zpráv jest již více jak 10,000 povstalců ve zbraní.

Z Pekingu oznamuje se, že císař čínský po delším naň naléhání svolil k tomu, považovati německého prince Jindřicha co osobou sobě rovnou, následkem čehož týž při slavnosti na počest jeho pořádané u téhož stolu s císařem seděti bude.

V Malaga, ve Španělsku, došlo v sobotu k vážným výtržnostem proti Spojeným Státům namířeným, během kterýchž přímý útok na konsulát náš byl učiněn. Nejdříve vytlučena okna, načež pak strženy z budovy znak Spojených Států a blátem ulicemi vlečen. Policii teprve po delším namáhání podařilo se jakýs takýs pořádek zjednati. V neděli výtržnosti protiamerické se opakovaly; při příležitosti této však policie patrně na základě rozkazů vládních počínala si mnohem rázněji a značný počet osob při tom byl zatčen. V Barceloně, Valencii, jakož i v samotném Madridu též smýšlení proti-americké značnou měrou dle docházejících zpráv počiná se vzrůhati, tak že usedli tam Američané za dobré uznali místa tato opustiti a útluku za hranicemi španělskými hledati.

S výstaviště.

Z Floridy dochází potěšitelná zpráva, že stát ten na výstavě naší též způsobem důstojným zastoupen bude. Budova státní, dle plánů dosavadních, vyžadovati bude nákladu \$3,000 a rozpočet nákladu celé výstavy na \$25,000 rozpočten jest.

Poštovním odborem obdrženy v minulých dnech prvě vzorky z mississippských výstavních známek poštovních a sice jsou to známky jednocentová, čtyřcentová a dvoudolarová. Všechny známky provedeny budou v barvách a sice obraz tištěn bude černě, rámec pak bude proveden v barvách a to v souhlase s usnešením posledního světového kongresu poštovního, jímž barvy pro jednotlivé známky přesně vyceny. Dle usnešení toho ponese známka jednocentová rámec zelený, dvoudolarová červený a pěticentová tmavě-modrý. Barvy pro známky ostatní vyvoleny jsou odborem poštovním.

Z usnešení fidejistva výstavního prodávány budou od nynějška až do 1. května vstupenky do výstavy za cenu sníženou, pouze jen však pro ty, kdož najednou sto vstupenek, pro celou sezónu platných, odkoupí. Vstupné pro osobu ustanoveno jest na 50 ct., pro ty však, kdož knížku 100 vstupenek obsahující, do 1. května odkoupí, snížena bude cena o více jak o polovinu, totiž na \$20. Knížky tyto opatřeny budou podobiznou toho, kdož lístky koupil, tak že podvod vyloučen při tom bude.

V budově státu Nebrasky na výstavišti zaujato doposud místo jedenácti různými podpůrnými neb bratrskými spolky a jak se oznamuje, dosud tam místo pro dalších devět organizací zbývá. Není nám známo, zdaž i Západní Česko-Bratrská Jednota o místo v budově státu našeho se přihlásila, pakli-že však tak dosud neučinila, tu myslíme, že nebylo by na škodu, ba naopak ku prospěchu, kdyby tak bezodkladně učiněno bylo. Sloužit by pak budova státní jaksi za shromáždění členů Jednoty té, jež výstavu navštíví a ti mohli by pak v knize, k účelu tomu sloužící, zapisovali jména svá, jakož i místo, kdež ubytování jsou, tak že by pak snadno jinými bratry, jež rádi s nimi by se setkali, nalezení býti mohli.

Dle zprávy ze St. Louis počátkem týdne došlé, jest dosud otázkou, zda skutečně stát Missouri vlastní budovou státní na výstavě naší zastoupen bude. Ve schůzi výstavní komise, v pondělí tam odbyvané, oznámeno totiž, že doposud upsáno bylo k účelu tomu celkem \$11000 a výsledkem delší porady bylo vydání prohlášení, kterýmž veřejnosti se oznamuje, že pakliže do přístí schůze komise, kteráž dne 22. dubna bude odbyvána, dalších \$7,500 zajištěno nebude, komise od další práce upustí a úmyslu na uspořádání důstojné výstavy státní se vzdá. Dle rozpočtu komise státní bude totiž stavba budovy státní dle přijatých již plánů \$10,000 a ostatní vydání s méně jak \$8500 kryti přý se nedá.

Přístím pondělkem započato bude na našem Midway s prací na stavbě černošské osady, na kterouž výsada fidejistvem v minulých dnech zadána byla okresnímu komisaři Hoctorovi a J. P. Finleymu. Osada tato nalezi se bude ve východní části Midway na druhé straně od vesnice marocké a sestáváti bude dle přijatých plánů celkem z 21 budov. Znárodně tam bude život černošský na plantážích, chatrčích zhotovených z klád, při čemž věrně šetřeno bude toko, aby i vnitřní zařízení úplně časům otroctví odpovídalo. Nebude též scházeti na čistírně bavlny a na starodávném tržišti otrokářském, na kterémž každodenně "otroci" ku koupi nejvýše podávajícímu nabízení budou. Na druhé straně nalezi se pak budou obydlí černošů z doby přítomné, v nichž znázorňován bude pokrok, jakýž v letech posledních píemeno toto učinilo. Podnikatelé zajištěno již mají více jak 150 těch pravých černošů z plantáží jižních, kteří návštěvníky pravými zpěvy černošskými a a plantážnickými obveselovati budou. Celá osada zaujímáti bude rozlohu 170x170 stop.

Kapitán H. C. Wolf, kterýž v městě našem representuje výstavní komisi Spoj. Států, obdržel v sobotu zprávu, že většina výstavy spolkové nalezi se již na cestě, tak že s umístováním téže již v dnech nejbližších bude moci započato býti.

Práce na výstavišti pokračuje velice rychle ku předu, takže není téměř již ani té nejmenší pochybnosti o tom, že veškery budovy v čase určitém ku přijímání výstavek pohotově budou. Palác hornický již před několika dny byl odboru výstavnímu co úplně dohotovený odevzdán a s jistotou se očekává, že totéž i s budovou strojnickou, elektrickou, průmyslovou a hospodářskou nanejvýše do konce tohoto týdne se stane. Na paláci krásných umění práce pokračuje velice rychle a s umístováním zevní omítky kontraktor již v nejbližších dnech hotov bude. Kolonády, jimiž jednotlivé budovy výstavní spojovány jsou, dohotoveny jsou již s výminkou východního konce a kladení macadamových chodníků jest již v plném proudu. Promenáda kolem laguny dlážděna bude cihlami a i v tomto ohledu práce zdárně ku předu pokračuje. Budova Spoj. Států jest téměř již dohotovenou, tak že v dnech nejbližších bude moci s umístováním výstavy spolkové, kteréž část již na místě se nalezi, započato býti. Podobně pilně jako na výstavišti hlavním, pracováno jest na druhé části výstaviště, východně od 16. ulice ležící, a budova zahradnická, tamže se nalezi, též již v dnech nejbližších dohotovena bude. Konstrukce budovy státu Montany jest již dohotovenou, takže, bude-li počasí příznivým, již v těchto dnech s kladením omítky bude se moci započati. Totéž platí o budově státu Wisconsin a se stavbou budovy státu Georgia již započato. Budova státu Nebraska jest již úplně dohotovenou a zbývá již pouze jen umístění sousoší, kteréž na čtyřech rohách budovy umístěno býti má. Budova státu Illinois jest již úplně hotova a přístavek ku téže, v němž umístěna býti má výstava umělecká, jest již pro omítkáře připraven. Mimo staveb tuto uvedených, zadány byly již kontrakty na budovy státu New Yorku, Iowy, Minnesoty, Missouri, Arkansas a Oregon, jakož i pro budovy měst Council Bluffs a Denver, a jelikož dle smlouvy, s kontraktory uzavřené, stavba do 30 dnů dohotovena býti musí, jest naděje, že i v budovách těchto náležitý čas s umístováním výstavek bude moci býti započato. Na různých místnostech zábavných též pilně se pracuje a možno říci, že tato část výstavy dohotovena a účeli svému odevzdána bude ještě dříve, nežli budovy ostatní, neboť jest to v zájmu concessionářů, aby pokud možno co nejdříve "s děláním" peněz započati tam mohli.

PŘÍLIŠ ZÁHĚ.....

těšení se z jara s jeho přespříliš unavujícími účinky a častým ochlazením, má v zápětí stublost údů.

REVMATISMUS.

Ize snadně vyhoviti spolu s vymknutími, obraženými, pofezaninami, občasnými záchvaty neuralgie a bolestmi, způsobenými kašlem. Proti všem takovým bolestem stáva pouze jeden prostředek, jenž rychle a bezpečně vyléčí a tím jest

ST. JACOBS OIL.

G. W. PANGLE, M. D.

Dobrý Samaritán. 25 roků v činné praxi

Čtenář neduhů mužů žen, majitel světového léčebního herbáře léků.



Léčím katarh hlavy, hrdla a jíc. neduhy očí a uší—mloby, urtivel neduhy srdce, játer a ledvin, močotok—Brightovu nemoc, taneč Sv. Vity, revmatismus, krlice, bolest kvasiv a horečn. — Vodnatelost vyléčí se bez ubírání vody. Všechny nervosní slabosti a duševní skličnost. — Takéž všechny tajné nemoce zahrnující i ztrátu mužnosti. — Nechoďte do Hot Springs, přijďte ke mně.

Zemám s jich delikátním ástrojin, vráceno zdraví. Pamatujte, že nebuďte od nikoho peněz, leč, když vím, že mi mohou prospěti.

Jediný lékař, jenž může Vám říci, co Vám chybí, aniž by Vám byly kladeny otázky. Vzdálenější mohou si dopisati o list s otázkami k vyplnění. Pro muže č. I. pro ženy č. II

Všechna korespondence úplně soukromá, léky zašlou se po expressu. Zašlete dvoucentový kolek na odpověď. Adresujte všechny dopisy na

G. W. PANGLE, M. D. 355 Broadway, Council Bluffs, Ia.

Dr. Chas. Rosewater český lékař.

Míce: 222 Bee Bldg., roh 17. ul. a Farnam. Telefon 504.

Obydlí: 2417 Jones ulice, roh 25tá. Vezměte káru na Leavenworth ul.

Telefon 1217. OMAHA, - - NEBR

Dr. E. Holovtchiner český lékař.

Office na rohu 15. a Howard ul. Sheely's Block, č. dveří 210. Telefon 1438.

V písařně k nalezení od 10 do 12 hodin ráno, od 2 do 4 odpoledne a od 7 do 8 večer.

Obydlí v čísle 1619 Center ulice. Telefon 1674.

A. MAŠINDA.

nejstarší český lékárník v Nebrasce má lékárnu v Prague, Neb.

Je vždy čerstvě zásoben všemi domácími hojivými prostředky. Byliny, květy, kořínky, kapky, olejíčky, šťávy, prášky, masti pro různé bolesti, jako podlom [fellon], mast pro otravu krve, začínající v končetinách, masti pro koňské boláky, léky pro koňskou koliku, různá mazání pro lidi i pro domácí zvířata, to vše připravuji dle dlouholetých, osvědčených zkušeností. Prostředky skoro okamžitě účinkující proti pěníání v uších, proti rýmě, proti bolení zubů a lolení hlavy, masti proti kuřím okám, užívání pro játra a ledviny, Elexir pro změnu života u ženských a kdo ví, co jiných věcí. Tím mi ovšem zásoba léků vzrostla tak, že mohu vyplnit každý recept, ať ho psal kterýkoliv doktor. Dovoláva je se Vaší přízně, doufám, že v čas potřeby navštívíte vždy

A. MAŠINDA.

Hledám syna jménem Jos. Zátapek, jenž jel do nemocnice Sv. Josefa v Omaze, jsa nemocným. Za týden tam odtud odešel a od té doby se o něm nemohu dovědět. Kdo by o něm věděl, aneb on sám, necht' mi laskavě sdělil jeho adresu. Josef Zátapek, Spencer, Neb.

Dr. L. H. SIXTA, český lékař.

SCHUYLER, NEBR. Písařna v Hollmanově bloku. V druhém poschodí.

M. A. Mašek, v Abie, Neb., ---vlastní---

obchod se železným zbožím.

Má na skladě velký výběr všeho druhu kamen na měkké i tvrdé uhlí, kamna na vaření rozličného druhu, kuchyňské náčiní, stolní náčiní a vobec vše do oboru toho spadající. Náčiní pro řemeslníky, zámký a jiné potřeby ku stavbám, pumpy, trouby a větrníky, které sám usazuje, hospodářské nářadí, jako i zboží najdete v mém závodě vždy v hojnosti; podušky, chomouty, ohlávky, přnsky, háky atd. Pro nevěsty mám zásobu všeho druhu nejlepšího nábytku, prádelníky, postele, umývadla, stoly, židle, pohovky atd. Mám ještě jiných věcí v zásobě a nejlépe bude, potřebujete-li něčeho podobného, přijďte se přesvědčit, že vše jest to nejlepší a nejlacinější než kdekoli v jině. Objednávky a správký všeho druhu vyřizují správně, levně a co nejrychleji.

21x6 M. A. MAŠEK.

Projev soustrastí,

br. John Vavřinovi a jeho pozůstalým od čísla 8, Rovnost, Č. S. D. P. J. Neuprosná smrt nám vyrvala našeho milého bratra Johna Vavřina, neočekávaně dne 26. března, po krátké nemoci. Všichni bratři želi ztráty našeho býv. bratra od Spolku Rovnost, Č. S. D. P. J., s jeho manželkou, dítky a přátely. Usnešeno v mimořádné schůzi, by projev našich pocitů byl uveřejněn v Pokroku Západu, co upomínka na milého bratra Johna Vavřina. Vincenc Martinek, Josef Martinek, Anton Soukup, resoluční výbor. Owatonna, Minn., 13. dubna, 1898.

Hledáte nový domov na venkově?

Pak-li ano, nejlepší hospodářské pozemky naleznete v české osadě MOSINEE Marathon County, Wisconsin. Je to v nejzdravější části Spoj. Států a ceny pozemků jsou dosud velmi nízké.

Tyto pozemky jsou žádoucí...

poněvadž splátky jsou výhodné, půda úrodná a bohatá, cena jejich stále stoupá, podnebí zdravé a příjemné, výtečné trhy jsou na blízku, mají čistou vodu a žádná sucha, blízké železniční spojení, dobré cesty, školy, kostely a sousoedství, jsou uprostřed obydleného a vzdělaného county, mají tolik dříví, které vynese více než co dáte za pozemek.

Můžete na nich pěstovati všechny druhy obilí, chovat dobytek a provozovat maslařství neb sýrařství. Proč byste kupovali pozemek za drahý peněz, když můžete dostati akc od \$5 do \$10? a pozemek jest mnohem lepší než v některé staré osadě. — Vydali jsme obrázkovou knížku o české osadě MOSINEE a Wisconsinu, kterou pošleme každému zdarma, kdo mluví do Wisconsinu přesíditi a zodpovíme veškeré dotazy co nejrychleji. Dopisy své adresujte:

Bohemian Colonization Association, Box 286, MILWAUKEE, WIS.